
NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche 18. Sitzung des Stadtrates

Datum: 23.11.2021 Beginn: 19:00 Uhr

Ort: Puchheimer Kulturcentrum Ende: 19:37 Uhr

Anwesend:

Erster Bürgermeister

Seidl, Norbert

Zweiter Bürgermeister

Sengl, Manfred, Dr.

Dritter Bürgermeister

Hofschuster, Thomas

Mitglieder des Stadtrates

Arnold, Anja

Ehm, Rosmarie

Ehrensberger, Josef

Genzel, Rebecca

Gigliotti, Gisella

Heil, Thorsten

Hoiß, Günter

Honold, Jürgen

Horn, Gudrun, Dr.

Kamleiter, Karin

Keil, Max

Knürr, Hans

Koch, Martin

Leone, Jean-Marie

Matthes, Sigrun, Dr.

Olschowsky, Christian
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Olschowsky, Claudia

Peukert, Michael

Ponn, Barbara

Salcher, Thomas

Schneider, Dominik

Sippel, Dorothea

von Hagen, Michaela

Wiesner, Marga

Winberger, Lydia

Wirth, Wolfgang

Wuschig, Wolfgang

Zöller, Rainer

Berufsmäßige Stadträte

Heitmeir, Harald

Tönjes, Jens

Schriftführer/in

Lukas, Antonia

Verwaltung

Ameri, Andre

Dinkelmaier, Judith
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Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschriften

TOP 2 Aktuelle Viertelstunde

TOP 3 Bekanntgaben des Ersten Bürgermeisters

TOP 4 Beitritt zur Organisation "Mayors for Peace" 2021/0193

TOP 5 Beitritt zur Städteinitiative Tempo 30 2021/0212

TOP 6 Erlass einer Reinigungs- und Sicherungsverordnung 2021/0206

TOP 7 Mitteilungen und Anfragen
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschriften

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Nachfolgend stellte er die

ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit sowie die Anwesenheit des kompletten Stadtrates

fest. Die Niederschriften der Stadtratssitzung vom 26. Oktober 2021 wurden genehmigt. Einwände

gegen die Tagesordnung gab es keine.

TOP 2 Aktuelle Viertelstunde

Wortmeldungen aus der Bürgerschaft gab es keine.

TOP 3 Bekanntgaben des Ersten Bürgermeisters

Der Erste Bürgermeister gab die ab nun für alle Sitzungen vorgeschlagene 3G-Regelung bekannt. Der

Stadtrat nahm zustimmend Kenntnis. Weiter gab der Vorsitzende folgende Vergaben für die Sanierung

des Schwimmbades bekannt: Die Beauftragung der Osterried Tiefbau und Abbruch GmbH im Gewerk

Erdarbeiten, die Beauftragung der Wadle Bauunternehmung GmbH im Gewerk Baugrubensicherung

und im Gewerk Tiefgründung, die Beauftragung der Schlosserei Hackl GmbH & Co.KG im Gewerk

Schlosser sowie die Beauftragung der HBW Höfle & Wohlrab Bau GmbH im Gewerk Baumeister. Er

berichtete, dass der Freistaat Bayern eine Kompensation der Gewerbesteuerausfälle im Jahr 2021 in

Aussicht gestellt habe.

TOP 4 Beitritt zur Organisation "Mayors for Peace"

Der Vorsitzende führte in den Tagesordnungspunkt ein. Er erläuterte die Hintergründe der

Organisation und betonte die Wichtigkeit, sich als Kommune mit dem Thema auseinander zu setzen

und Stellung zu beziehen. Der Beitritt sei Symbol und Bekenntnis. Auf den Einwand von Stadtrat

Schneider hin, dass dies nicht in den Zuständigkeitsbereich des Stadtrates falle, entgegnete der

Vorsitzende, dass der Beitritt durch die Kommune erfolgen müsse und nicht als Einzelperson. In der

weiteren Diskussion bekräftigten die Stadtratsmitglieder Kamleiter, Leone, Wuschig und Gigliotti die

Zuständigkeit des Stadtrates, ein Zeichen gegen Atomwaffen zu setzen, und ihre positive Einstellung

gegenüber der Initiative.
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Beschluss

Die Stadt Puchheim tritt der Organisation „Mayors for Peace“ (Bürgermeister:innen für den Frieden)

bei.

Abstimmungsergebnis: Ja 29 Nein 2 Anwesend 31 Befangen 0

TOP 5 Beitritt zur Städteinitiative Tempo 30

Der Vorsitzende erläuterte Hintergründe zum Tagesordnungspunkt und zur Beschlussvorlage. Eine

Harmonisierung der Temporegelung könne eine Verbesserung der Verkehrssituation in Puchheim

sein. Stadtrat Olschowsky erläuterte als Referent für Verkehr die weiteren Vorteile, die im Allgemeinen

mit dem Tempolimit von 30km/h einhergehen. Der Vorsitzende erklärte, dass durch den Beitritt zur

Städteinitiative nicht pauschal ganz Puchheim zu einer Tempo-30-Zone laut Straßenverkehrsordnung

werde. Im Falle eines Erfolges der Initiative hätte die Stadt jedoch das Instrument zur Umsetzung.

Stadtrat Hoiß erkundigte sich in diesem Zusammenhang nach der generellen Anzahl der

Mitgliedschaften der Stadt Puchheim und bat um entsprechende Information. Zweiter Bürgermeister

Dr. Sengl betonte, dass diese Initiative Änderungen in den Verkehrsrichtlinien fordere und die Stadt

Puchheim als Kommune durch einen Erfolg der Initiative mehr Handlungskompetenz bekäme. Derzeit

müssten, wie bei der Augsburgerstraße ersichtlich, teils teure Gutachten beauftragt werden, um eine

Änderung der zulässigen Geschwindigkeit zu erreichen.

Beschluss

Die Stadt Puchheim tritt der „Städteinitiative Tempo 30“ bei.

Abstimmungsergebnis: Ja 31 Nein 0 Anwesend 31 Befangen 0

TOP 6 Erlass einer Reinigungs- und Sicherungsverordnung

Ohne weitere Diskussion fasste der Stadtrat den Beschluss.
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Beschluss

Die Stadt Puchheim erlässt die beiliegende Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der

öffentlichen Straßen und die Sicherung der Gehbahnen im Winter.

Abstimmungsergebnis: Ja 31 Nein 0 Anwesend 31 Befangen 0

TOP 7 Mitteilungen und Anfragen

Der Vorsitzende kündigte die Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung und Umwelt am 2.

Dezember 2021 an. Stadtrat Knürr erkundigte sich, ob auch beispielsweise ältere Menschen über die

neue Reinigungs- und Sicherungsverordnung informiert würden. Herr Ameri berichtete, dass die

Bürgerinnen und Bürger zum einen über die lokale Presse sowie über Social Media informiert würden,

zum anderen aber auch in Straßen mit besonderem Bedarf Briefe eingeworfen würden. Stadtrat

Salcher wies darauf hin, dass am 12. Dezember 2021 ein kostenloses Konzert des Puchheimer

Jugendkammerorchesters im Puchheimer Kulturcentrum stattfinde.

Der Vorsitzende beendete die öffentliche 18. Sitzung des Stadtrates um 19:37 Uhr.

Vorsitzender: Schriftführer/in:

Norbert Seidl Antonia Lukas

Erster Bürgermeister


